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Circuito con tiristor

1. Configuración de un circuito que utiliza un Tiristor

Como ya se dijo en el contenido de la semana, se 
denominan tiristores al conjunto de dispositivos 
semiconductores que son capaces de manejar ciertos 
niveles de potencia, aunque esto no es excluyente pues 
también puede utilizarse como elemento de control. Su 
principal característica es que sólo posee dos estados de 
funcionamiento, encendido o apagado, a diferencia del 
transistor que posee tres modos de funcionamiento.

Para iniciar el diseño de nuestro 
circuito, debemos entonces establecer 

la finalidad de este, que en este caso 
es la de encender una ampolleta 

alimentada por corriente alterna.

Seguidamente colocamos la alimentación de esta, 
que en este caso es de 120V AC. Nótese que, aunque un 
voltaje alterno no necesariamente considera un punto 
de tierra o referencia, este será necesario para el 
correcto disparo del Tiristor.
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Luego añadimos una resistencia de 2K en puerta, a fin de limitar la corriente de disparo.
Con todo esto, ya tenemos un circuito básico de disparo del Tiristor. Lo primero que vamos a 
notar en esta configuración es que sólo permitirá el paso del semiciclo positivo de la señal alterna, 
no funcionará para el semiciclo negativo pues el Tiristor sólo funciona en una única dirección.

Ahora debemos hacer el cálculo de la corriente mínima 
necesaria para el disparo de este. Para ello, debemos 
seleccionar el componente y obtener las características de 
la hoja de datos del fabricante. En este caso seleccionamos 
al azar un tiristor, el cual es el BT151, tal como se muestra en 
la imagen e identificamos sus tres terminales.
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De la hoja de datos puede observarse que es capaz de manejar hasta 7.5 
amperios en corriente DC y 12 amperios en corriente alterna.



También de la hoja de datos puede observarse que la corriente mínima de 
disparo (corriente en puerta) es de 2 miliamperios y la máxima de 15 
miliamperios. Tomando esto como datos, procedemos a calcular el voltaje Ve 
mínimo a utilizar para el disparo del Tiristor.

2. Obtención de elementos involucrados en el circuito

Para calcular el voltaje de disparo tenemos:
Para la corriente mínima de 2 miliamperios I

L
:

Ved = I
L
·R

D
 + VEB = 2 mA · 2000 ohmios + 0 = 4V 

Ved = I
L
·R

D
 + VEB = 15 mA · 2000 ohmios + 0 = 30V



Entonces para este circuito se debe contar con un voltaje 
de disparo entre 4V y 30V. También es importante 
verificar que la corriente absorbida por la ampolleta es 
menor a la máxima ofrecida por el Tiristor, para lo cual se 
necesitará el voltaje de bloqueo V

T
.

Puede verse en la gráfica que V
T
 = 1.4V, que es

el voltaje mínimo que precisa este dispositivo
para funcionar correctamente. Se tiene:

Con lo que se comprueba que esta carga
puede ser manejada por el Tiristor, debido a
que es menor que 7.5 amperios que maneja
este dispositivo.
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L
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T
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I
L
 = (120V - 1.4V) / 100 ohmios

I
L
 = 1.19 A


